                                                                             Приложение к приказу  
                                            Директора   школы
                                      20.10.2008 г. №  110 - А    
 ПОЛОЖЕНИЕ

о школьной научно-практической конференции
«Шаг в науку» МОУ Субботинская средняя общеобразовательная школа

Школьная  научно-практическая конференция организуется и проводится методическим советом  школы, состав которого утверждается ежегодно директором МОУ Субботинская средняя общеобразовательная школа.

1.Цели конференции:


*смотр достижений учащихся, апробация результатов учебно-исследовательской деятельности;
*формирование творческой личности, обладающей навыками самостоятельной  учебно-исследовательской  работы.

2.Участники конференции


Принять участие может любой учащийся 2-11 классов  образовательного учреждения.

3. Порядок представления работ

Решение  о предоставлении работ на школьную конференцию принимается  на заседании  школьного  научного общества «Импульс» на основании отзывов педагогов - научных руководителей.

Количество представляемых на конференцию работ не ограничивается.
Заявка на участие предоставляется  замдиректора по УВР или руководителю ШМО  за 3  дня до начала конференции.



4. Оргкомитет конференции


Для организации и проведения конференции создаётся оргкомитет. Оргкомитет разрабатывает программу конференции, формирует  списки участников, утверждает экспертный совет,  организует награждение победителей.

Состав оргкомитета утверждается директором МОУ Субботинская средняя общеобразовательная школа.

Решение оргкомитета  считается принятым, если за него проголосовало 2/3 списочного состава. Решение оформляется протоколом за подписью председателя оргкомитета и его заместителя.

5. Экспертный совет конференции


Экспертный совет конференции формируется из педагогов школы и утверждается приказом директора по школе.

6. Сроки проведения конференции

Школьная  научно-практическая конференция учащихся проводится ежегодно в январе-феврале. Точная дата определяется зависит от даты проведения районной конференции.

7. Порядок проведения конференции


Работа организуется по секциям, исходя из возрастных особенностей школьников и количества представленных работ,  соответствующих  требованиям к содержанию и оформлению. 

Лучшие работы по результатам конкурса  школьной НПК экспертные комиссии рекомендуют на муниципальную конференцию. 

8. Формы творческих работ

На конференцию представляются работы следующих видов:


8.1.Реферат
Критерии оценки  реферата:
Наличие и ясность формулировки познавательного  вопроса

Количество используемых литературных источников (наличие ссылок); наличие ссылок на Интернет-ресурсы

Качество использования цитат (правильность оформления ссылки, уместность и логичность  применения цитат, объем цитаты не более одного абзаца)

Наличие анализа использованных источников

Проведена систематизация  работ других авторов.

8.2.Исследовательский реферат
 Критерии оценки  исследовательского реферата:

Критерии реферата

Проведено обобщение  работ других авторов

Сформулирована проблема в одной из следующих форм:

-знание о  том, что мы не знаем

-отсутствие на данный момент средств, устраняющих препятствие в деятельности и мышлении.

-столкновение двух внутренних непротиворечивых знаний об одном и том же.

Приведено обоснование правдоподобности гипотезы (частично подтверждение)

Наличие плана исследования с указанием методов и последовательности  решаемых задач. 

8.3.Исследовательская работа
Исследовательская работа включает реферативную часть (исследовательский реферат) и содержит  описание проведенного  исследования, результата, вытекающего из проведенного исследования. 

Критерии оценки:

Критерии оценки  исследовательского реферата

Обоснованность полученного результата

Новизна полученного результата 
8.4.Проектно-исследовательская работа
 Проектно-исследовательская работа включает реферативную часть (исследовательский реферат), содержит описание проведенного исследования и показывает возможность применения   полученного результата. 

Критерии оценки:

1. критерии оценки  исследовательского реферата

2. критерии оценки  исследовательской работы

3. обоснованность применения полученного результата

4. практическая значимость полученного результата.
Для участия в конференции могут быть рекомендованы работы всех 

разновидностей. 

Работа может быть выполнена как одним автором, так и творческой группой, которая, как правило, включает не более двух-трёх человек.

9.Требования к оформлению и защите работ

Общие требования

Принимается только машинописный вариант текста – компьютерный набор.

Текст печатают 14-м размером шрифта, с интервалом 1,5. Отступ от левого края 3 см; правый, верхний и нижний – 2 см. Текст работы печатается на одной стороне стан​дартной белой бумаги формата А 4 (размер – 210 х 297). Объем работы  –  10-25 стандартных страниц формата А 4, без учета страниц приложения. 

Титульный лист содержит следующие атрибуты: название учебного заведения; название работы; год выполнения работы;  сведения об авторе (фамилия, имя, отчество, учебное заведение, класс) и научных руководителях (фамилия, имя, отчество учителя). Титульный лист не нумеруется, но учитывается в общей нумерации.
Содержание/Оглавление – это вторая страница работы. Она также не нумеруется, но учитывается в общей нумерации. Здесь последовательно приводят все заголовки разделов текста и указывают страницы, с которых эти разделы начинаются. В содержании/оглавлении все названия глав и параграфов должны быть приведены в той же последовательности и в той же форме, что и в тексте работы. Заголовки глав и параграфов печатаются строчными буквами; после каждого заголовка (введение, название главы, пара​граф, список литературы, приложения) указывается страница, с ко​торой начинается изложение содержания этого текста в работе без слова «стр»/«страница». Главы нумеруются римскими цифрами, параграфы – арабскими.  


Страницы работы должны быть пронумерованы, включая и приложения; их последовательность должна соответствовать плану работы. Нумерация начинается с 3 страницы. Цифру, обозначающую порядковый номер страницы, ставят в правом углу верхнего или нижнего поля страницы. 


Каждый новый раздел работы (план, введение, раздел/глава, заключение, литература, приложения) должны начинаться с новой страницы. Параграфы продолжают текст после 2 строк пробела.


После названия темы, подраздела, главы, параграфа (и таблицы, рисунка тоже) точка не ставится. В тексте заголовки печатаются прописными, параграфы – строчными буквами. Размер абзацного отступа («красная строка») должен быть равен пяти знакам (или 1-1,5 см). В заголовках не допускается разрыв слова. После каждого заголовка должна быть пропущено две строки (через пробел). 


Текст форматируется «по ширине».
Все цифровые данные и прямые цитаты должны быть подтверждены сносками об источниках, включая страницу. Это требование распространяется и на оформление таблиц, диаграмм, карт, графиков, рисунков. При авторском выполнении делается ссылка на источник цифровых данных (Составлено по …). 

           Количество источников литературы для работы в любом случае не менее пяти. Отдельным (нумеруемым) источником считается как статья в журнале, сборнике, так и книга. Таким образом, один сборник может оказаться упоминаемым в списке литературы и 2, и 3 раза, если вы использовали в работе 2-3 статьи разных авторов из одного сборника.

Структура работы

Краткая аннотация

Введение

Научная статья (описание работы)

Заключение

Литература

Приложение

Краткая аннотация  представляет собой краткое описание работы на простом, понятном широкой публике языке с указанием элементов новизны проведенных исследований и полученных результатов.  Краткая аннотация печатается на отдельной стандартной странице.
 Введение является важной составной частью каждой работы, и следует тщательно проработать в нем каждую строку. Именно во введении отражается роль научного руководителя. Во введении представляется обоснование работы (выявление пробле​мы, степень ее изученности). Введение обычно отражает следующую логику рассмотрения  текста:
· актуальность темы работы – почему важно исследовать эту тему; чем она значима для текущего момента, для современной ситуации; 

· постановка проблемы – в чем выражается какое-либо противоречие, обозначается отсутствие какой-либо информации и одновременно потребность в ней;   

· разработанность исследуемой проблемы – то есть обзор литературы по данному вопросу;

· цель – то, что предполагается получить по окончании работы, итоговый результат исследовательской деятельности. Цель не стоит формулировать как «изменение общественного мнения», «воспитание другого отношения» - во-первых, непосредственно в результате написания работы не может измениться общественное мнение или отношение других людей к данной проблеме;            во-вторых, такая формулировка цели носит не исследовательский характер (развивающий, образовательный и т.д.). Другое требование к формулировке - цель должна быть проверяема, конечна. Поэтому в качестве цели не может быть заявлен процесс, который развивается бесконечно, в течение всей человеческой жизни (изучение, анализ, рассмотрение и т.п.). Формулировка цели вызывает наибольшие затруднения для учащихся, это один из наиболее сложных моментов разработки плана действий и оформления работы. 

· основные задачи отражают последовательность достижения цели; то есть задачи – это то, что необходимо сделать, чтобы получить намеченный результат (проанализировать литературу, сопоставить, измерить, сравнить, оценить, …). Целей не может быть много – классическим считается наличие одной или двух целей.  К каждой цели должно быть представлено не менее трех задач. 
· методы решения основных задач – те способы деятельности, которыми будет пользоваться учащийся, чтобы разрешить поставленные задачи и получить намеченный результат.

Количество используемых методов в ученических работах обычно также невелико – от одного до трех. 

Объем введения составляет 1-3 страницы. 
Научная статья (описание работы). Основной текст работы раскрывает основное содержание, он разделен на отдельные части (разделы, главы) в соответствии с логикой работы. Части текста (разделы) отражают этапы работы. Следует помнить, что деление на главы возможно лишь при условии наличия в каждой главе двух и более параграфов, каждый из которых содержит, в свою очередь, не менее трех страниц текста.  
Название раздела/главы/параграфа должно быть выделено шрифтом иной величины (большей, чем основной текст) и пробелом (пропуском строки). В конце каждой структурной части основного текста (т.е. раздела/главы/параграфа) автором работы должен быть сформулирован вывод. Специально в тексте вывод ничем не оформляется, кроме расположения – он находится в последнем абзаце текста. 
Таблицы, графики, диаграммы. Расположение данных в форме таблиц является одним из наиболее эффективных средств их подготовки для сравнения и оценки. Главная цель составления таблицы – сжатое представление и систематизация данных. Соответственно, любое значительное (10 пунктов и более) перечисление лучше представить именно в виде таблицы. Не должно быть более 1-2 таблиц (и перечислений) на одной странице, таблицы не могут располагаться подряд, друг за другом, без разделяющего их текста. 

Те таблицы, которые имеют больший объем, переносятся в приложение. Анализ этих таблиц проводится со ссылкой на приложение. 

Заключение. Основная задача заключения – показать, что поставленная перед работой цель достигнута, т.е. основной результат действительно получен. Основной результат должен быть соотнесен с заявленной во введении целью работы. Основной результат работы должен быть четко сформулирован. В заключении также приводятся интересные следствия из результатов работы, указываются области их применения и другие важные выводы. Объем заключения – 1-2 страницы.
 
   Литература. Список литературы завершает работу. Он отражает только ту литературу, которую изучил и использовал автор непосредственно в процессе проведения учебно-исследовательской работы. Важно наличие работ последних лет издания и статей из научных журналов. 
Заголовок этого раздела формулируют на практике по-разному: литература, список литературы, список использованных источников и т.д. Наиболее распространенным вариантом для научных текстов является название ЛИТЕРАТУРА. Возможна разбивка источников по подразделам, в этом случае список использованной литературы именуется БИБЛИОГРАФИЯ. Но Библиографией в классических научных работах принято называть полный список всех публикаций по данной тематике. 

 Приложение

 В работе могут иметь место приложе​ния – это материалы прикладного характера, которые были исполь​зованы автором в процессе разработки темы. К ним относятся сле​дующие материалы:

•  различные положения, инструкции, копии документов;

• схемы, графики, диаграммы, таблицы, которые нецелесооб​разно размещать в тексте, так как они носят прикладной или иллю​стративный характер (или превышают объем 0,5 страницы);

• бланки опросов, тестов и систематизированный материал по ним;

• иллюстративный материал, в том числе и примеры, на которые имеется ссылка в тексте и пр.

Все приложения нумеруются (без знака №) и должны иметь те​матические заголовки. В тексте работы должна быть ссылка на каждое приложение.
10. Подведение итогов

Итоги конференции подводит экспертный совет (по секциям) и сообщает о них на заключительном заседании методического совета школы.
11. Критерии оценки творческих работ учащихся

Заочный этап (оценочная шкала: 0 – отсутствует критерий, 1 – минимально выражен, 2 – проявляется не полностью, 3 - четко, ярко выражен):
 
-соответствие содержания заявленной теме;
-соответствие содержания заявленной цели и задачам;
-соблюдение требований к оформлению работы;
- актуальность;
- практическая значимость;
-исследовательский характер (методы исследования, новизна, соответствие результата поставленным задачам);

-осведомлённость о современном  состоянии области исследования;
Очный этап (оценочная шкала:  0 – отсутствует критерий, 1 – минимально выражен, 2 – проявляется не полностью, 3 - четко, ярко выражен):

- культура речи, четкость и доступность представления материала;
-наличие и качество наглядности, презентации с использованием технических средств;
- аргументированность выводов, глубина и широта знаний по проблеме;
- полнота ответов на вопросы, умение вести дискуссию, эрудиция;

- оригинальность раскрытия темы и предлагаемых решений.
Лучшие работы учащихся награждаются дипломами или грамотами МОУ Субботинская средняя общеобразовательная школа. Все участвующие в конференции получают свидетельства участника  школьной НПК. Итоги конференции заносятся на страницу школьного сайта «МОУ Субботинская СОШ».  
 Приложение
Форма заявки на участие в  школьной научно-практической конференции
	№
	Тема работы
	Предмет 
	Автор (ФИО ученика)
	Класс 
	Учитель 
	Вид работы

	
	
	
	
	
	
	


