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Об участии во всероссийской 
олимпиаде школьников


Уважаемые руководители!
В соответствии с порядком проведения всероссийской олимпиады школьников (далее - олимпиада), утвержденным приказом Минобрнауки России от 18.11.2013г. № 1252 с 1 сентября стартовал школьный этап олимпиады, который продлится до 15 октября 2014 г. по графикам, определенными образовательными учреждениями.
Управление образования администрации Шушенского района информирует о том, что на официальном сайте всероссийской олимпиады школьников http://гозо1утр.ги в разделе «Пресс-центр», подразделе «Важная информация» размещены методические рекомендации по разработке требований к организации и проведению школьного и муниципального этапов олимпиады по каждому общеобразовательному предмету (далее - рекомендации) – Приложение 1.
Рекомендации содержат образцы олимпиадных заданий, перечень справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию во время проведения олимпиады, критерии и методики оценивания выполненных олимпиадных заданий, описание процедуры регистрации участников олимпиады, показа олимпиадных работ, а также рассмотрение апелляций участников олимпиады.



Заместитель руководителя Управления образования                  А. А. Подлипаева


Соловьева Ольга Петровна, 3-36-46


